

王毅在亚洲协会发表演讲

新华社纽约9月22日电(记者杨士龙、邓仙来)当地时间2022年9月22日,国务委员兼外长王毅在亚洲协会纽约总部发表《中美新时代正确相处之道》的主旨演讲。

王毅表示,这几年,中美关系徘徊在建交后的低谷,两国相互依存现实被漠视,合作共赢的历史被歪曲,对话沟通的渠道被堵塞,所谓的“战略竞争”正在以危险的方式定义,影响中美关系,给两国人民和世界各国未来带来巨大的变数。

习近平主席和拜登总统都认为中美关系只能搞好不能搞坏,都认为中美不应该冲突对抗,都主张两国加强交流合作。世人都期待美方能把拜登总统“四不一无意”重要表态真正落实在行动上。但美方炮制莫须有的“民主对抗威权”叙事,把中国定义为“最主要对手”和“最严峻长期挑战”,执意允许众议长访台,持续对华贸易战,在涉及中国核心利益和发展权益问题上不断挑衅,似乎并没有把领导人稳定双边关系的政治意愿转化为合乎逻辑的政策。

王毅说,根本症结还是美方对中国、对世界、对自己的认知出了偏差。无论是挑动“全面对抗”,还是鼓吹“战略竞争”,都偏离了中美关系的正确轨道。这种偏离是危险的,代价也将是高昂的。美国如果沿着零和博弈的思维处理中美关系,继续用“政治正确”来误导对华政策,不仅解决不了自身的问题,还会使中美关系走向冲突对抗的终点。

王毅表示,习近平主席指明了中美的正确相处之道,即相互尊重、和平共处、合作共赢,这三项原则是审视中美关系半个多世纪风云跌宕得出的重要判断,也是当今时代大国之间彼此交往的正确之道。

王毅表示,没有尊重,就谈不上信任;没有信任,也谈不上真正的合作。这是中美交往积累的重要经验,也是双边关系重回正轨的基本前提。中国不会成为另一个美国,美国也无法按自己的好恶改变中国,双方谁也打倒不了谁,需要尊重彼此的选择。中国人民自主选择的中国特色社会主义道路有着清晰的历史逻辑,开辟了中国特色社会主义现代化的广阔前景,为中国人民带来真正的人权和民主。

王毅表示,伙伴还是对手,合作还是对抗,这是中美关系的根本性问题,不能犯颠覆性错误,把中国当作假想敌,形成所谓“威胁膨胀”,是典型的过度焦虑。用传统大国走过的老路来预测中国,将形成严重误判。模仿当年对苏联的遏制来打压中国,通过“印太战略”等地缘游戏来围堵中国,注定是徒劳的。

王毅表示,任何合作都不可能建立在“你输我赢”基础上。合作共赢正是中美关系半个世纪以来的真实叙事,也是双方应当继续争取的共同目标。事实和数字充分说明,中美人民的意愿是合作,中美合作的动力是共赢。合作始终是中美两国的最好选择,竞争绝不是中美关系的全部和主流。竞争也要有边界,更要讲公平。要进行良性竞争,你追我赶,而不是你死我活。双方可以把合作清单拉得更长,把合作蛋糕做得更大,实现中美双赢和世界共赢。美方不能一方面损害着中方核心利益,一方面又要要求中方无条件合作。

王毅强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,一个中国原则是中美关系政治基础中的基础,三个联合公报是中美关系最重要的“护栏”。当前,台湾问题越来越成为中美关系的最大风险,处理不好,很可能对两国关系造成颠覆性破坏影响。一个中国原则已成为公认的国际关系基本准则。美方对台湾是中国一部分也有过明确承诺。1971年联大第2758号决议不仅彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题,也完全封堵了在国际上制造“两个中国”“一中一台”的任何空间。

王毅表示,在美方的插手和纵容下,“台独”势力正在岛内滋生蔓延,不断改变大陆台湾同属一中的根本现状,抛弃体现一中原则的“九二共识”,破坏两岸关系得来不易的和平发展局面。“台独”这头破坏力和危险性极强的“灰犀牛”正在向我们冲来,必须予以坚决阻止。制止“台独”分裂,捍卫领土完整,维护台海和平,是中国依据国内法、国际法行使的神圣权利。

王毅表示,习近平主席指出,未来50年,国际关系中最重要、最复杂的事情是中美必须找到正确的相处之道。希望双方从历史经验中寻求现实的启迪,汇聚前行的力量,共同探索构建新时代的中美关系。

北京试行存量房交易“连环单”业务并行办理

新华社北京9月23日电(记者郭宇靖)北京二手房交易“连环单”将由过去的串联办理调整为并联办理。近期,北京市住建委和北京市规自委印发《关于试行存量房交易“连环单”业务并行办理的通知》,北京市住建委23日对外发布。

“连环单”是指在同一时期内,购房家庭先出售名下住房,再次购买住房的交易业务。按现行做法,二手房买卖时,家庭一般要在卖出名下住房并办理转移登记后,才能腾出资格购买下一处住房,交易周期较长。

记者了解到,为提高二手房交易效率,支持购房家庭合理住房需求,自2021年起,北京市住建委在部分房地产经纪机构中进行了试点,将此类“连环单”业务优化为并行办理,有效压减了交易时长。在总结试点经验的基础上,北京市住建委和北京市规自委正式下发通知,在全市范围内试行存量房交易“连环单”业务并行办理。

根据试行政策,纳入“连环单”业务的购房家庭,其卖出住房网上签约后,即可视同该套住房“暂时”转出,进行买入房屋的购房资格审核,待完成买入住房的网签后,可一并办理卖出、买入房屋的贷款、缴税、登记业务。

试行期间,申请“连环单”业务的购房家庭应符合以下条件:同时拥有出售名下住房、购买北京市存量住房需求;出售原住房后,具有北京市商品房住房购房资格。

北京市住建委有关负责人表示,下一步北京市住建委将会同有关部门,监测评估“连环单”业务并行办理的实施效果,依托不动产网上办事服务平台,加强交易、缴税、登记各环节的信息流和业务流程衔接,在兼顾安全和效率的前提下,逐步完善优化相关业务衔接。

国办印发《意见》

深化电子电器行业管理制度改革

新华社北京9月23日电 国务院办公厅日前印发《关于深化电子电器行业管理制度改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化电子电器行业管理制度改革,进一步破除制约行业高质量发展的体制机制障碍,对于更好激发市场主体活力、促进产业转型升级和技术创新、培育壮大经济发展新动能具有重要意义。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革优化营商环境的决策部署,全流程优化电子电器行业生产准入和流通管理。

《意见》部署了五方面改革举措:一是优化电子电器产品准入管理制度,改革完

善电子电器产品强制性认证制度,动态调整强制性产品认证目录;改革完善电信设备进网许可制度,精简优化进网许可检测项目,实行电信设备产品系族管理;优化无线电发射设备型号核准制度;推动电子电器产品准入自检互证;深化广播电视设备器材入网认定制度改革。二是整合绿色产品评定认证制度。精简整合节能评定认证制度,在政府采购中按规定优先采购或者强制采购通过节能低碳产品认证的产品;加快构建统一的绿色产品认证与标识体系,除法律、行政法规、国务院决定明确规定外,各地区、各部门不得在绿色产品认证与标识体系之外设定和实施节能绿色方面的认定、认证、评比、评价、评选、标识等制

度。三是完善支持基础电子产业高质量发展的制度体系。加大基础电子产业研发创新支持力度,通过实行“揭榜挂帅”等机制,鼓励相关行业科研单位、基础电子企业承担国家重大研发任务;优化基础电子产品应用制度,动态调整重点新材料首批次应用示范指导目录、首台(套)重大技术装备推广应用指导目录;完善基础电子产业投融资制度,发挥国家制造业转型升级基金、中小企业发展基金等政府投资基金引导作用;加大基础电子产业研发制造用地支持力度。四是优化电子电器行业流通管理制度。完善电子电器行业相关进出口管理制度,延长电子电器行业企业配套出口项目相关设备、仪器暂时出境的复运进境期限,

提升通关便利化水平;支持废弃电子电器产品回收处理行业健康发展,着力优化废弃电子电器产品回收处理网络布局;规范管理电子电器行业商业测评活动。五是加强事前事中事后全链条全领域监管。严格落实放管结合要求,切实履行监管职责,督促生产者履行缺陷产品召回主体责任;完善电子电器产品监督管理规则,在电子电器领域全面推行跨部门、跨层级“双随机、一公开”监管,实行重点监管,健全社会监督机制。

《意见》要求,各地区、各部门要充分认识深化电子电器行业管理制度改革的重大意义,主动作为,狠抓落实,健全工作机制,完善配套措施,确保各项改革举措落地见效。

王毅出席联合国安理会乌克兰问题外长会

新华社联合国9月22日电(记者王建刚、尚绪谦)当地时间2022年9月22日,国务委员兼外长王毅在纽约联合国总部出席安理会乌克兰问题外长会。

王毅表示,中方在乌克兰问题上的立场是一贯和明确的。各国主权、领土完整都应该得到维护,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各方合理安全关切都应得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应得到支持。针对当前局势,中方有四点主张:

一是必须坚持对话谈判方向。当务之

急是当事方尽快恢复对话,把合理关切纳入谈判中,把可行选项摆到桌面上,谈出结果,谈出和平。

二是必须共同推动局势缓和。各方都应保持克制,避免加剧对抗的言行。国际社会应当发挥建设性作用,助力局势降温。核设施安全问题不容试错,任何意外风险必须杜绝。

三是必须切实缓解人道局势。要遵守国际人道法,最大限度减少平民伤亡。国际调查应当客观公正,以事实为基础,避免

政治化。支持联合国人道救援机构继续为受影响的民众提供帮助。

四是必须全力遏制外溢影响。共同确保全球能源市场稳定运行,支持古特雷斯秘书长推动解决俄乌粮食外运问题,欢迎各国积极响应中方国际粮食安全合作倡议。不应滥施单边制裁,更不能让发展中国家“埋单”。

王毅强调,安理会应当秉持客观公正的基本原则,遵循止战促谈的正确方向,优先运用斡旋工具调解,推动政治解决进程。



在津丹麦企业持续增资扩产

企业员工在诺和诺德(中国)制药有限公司天津生产厂内工作(9月22日摄)。

20多年来,来自丹麦的生物制药公司诺和诺德持续“加码”对华投资,在天津先后8次增资扩产,最近一次增资金额为1.5亿美元。如今诺和诺德(中国)制药有限公司天津生产厂已成为其全球唯一的胰岛素耐用注射器械供应生产厂和最大的胰岛素制剂与灌装生产基地。

新华社记者李然摄

公安部原副部长孙力军案一审宣判

新华社长春9月23日电 2022年9月23日,吉林省长春市中级人民法院公开宣判公安部原党委委员、副部长孙力军受贿、操纵证券市场、非法持有枪支一案,对被告人孙力军以受贿罪判处有期徒刑二年,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以操纵证券市场罪判处有期徒刑八年,并处罚金人民币一百万元,以非法持有枪支罪判处有期徒刑五年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙力军受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2020年4月,

被告人孙力军利用担任上海市卫生局外事处副处长,上海市人民政府外事办公室综合业务处处长,公安部办公厅副主任、国内安全保卫局局长及公安部党委委员、副部长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位或个人在企业经营、职务调整、案件办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币6.46亿余元。2018年上半年,孙力军应他人请托,指使有关人员通过集中资金优势连续买卖等方式,影响股票交易价格和交易量,帮助他人避免损失1.45亿余元。孙力军还违反枪支管理规定,非法持有枪支2支。

长春市中级人民法院认为,被告人孙力军的行为已构成受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪。孙力军受贿数额特别巨大,收受贿赂后为多人谋取职务提拔、调整,

利用职权插手案件办理,干预医药、金融等民生领域正常经济活动,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑;孙力军操纵证券市场,情节特别严重;非法持有枪支,情节严重,亦应依法惩处,并与其所犯受贿罪并罚。鉴于孙力军到案后提供其他重大案件线索经查属实,有重大立功表现,并主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,如实供述全部犯罪事实,能够认罪悔罪,且积极配合追赃,大部分赃款赃物及孳息已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。根据被告人犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

“唐山烧烤店打人案”一审公开宣判

在法庭的主持下充分发表了意见,被告人进行了最后陈述。经依法通知,各被害人均表示本人不出庭参加诉讼。9月23日,廊坊市广阳区人民法院依法对案件公开宣判。

经审理查明,2022年6月10日2时40分许,被告人陈继志、马云齐、刘斌、陈晓亮、李鑫、沈小俊及李红瑞、刘某、姜某萍在河北省唐山市路北区机场路某烧烤店吃饭时,陈继志到正在店内用餐的被害人王某某、李某、远某、刘某某桌旁,对王某某骚扰遭拒后殴打王某某,王某某与李某某进行反抗。陈继志、马云齐、刘斌、陈晓亮、李鑫分别在烧烤店内、店外便道及店旁小胡同内,对王某某、李某、远某、刘某

某持椅子、酒瓶击打或拳打脚踢,沈小俊在烧烤店及旁边小胡同内威胁远某不得报警。经鉴定,王某某、刘某某的损伤程度构成轻伤二级;李某、远某的损伤程度构成轻微伤。

另查明,2012年以来,被告人陈继志等人还长期纠集在一起,在唐山市等地以暴力、威胁等手段,实施非法拘禁、聚众斗殴、故意伤害、开设赌场、抢劫、掩饰、隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动等违法犯罪活动,逐渐形成了以陈继志为纠集者,王晓磊等7名被告人为成员的恶势力组织。该恶势力组织为非作恶,欺压百姓,破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

廊坊市广阳区人民法院判决,被告人陈继志犯寻衅滋事罪、抢劫罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、帮助信息网络犯罪活动罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑24年,并处罚金人民币三十二万元;对其余27名被告人依法判处11年至6个月有期徒刑不等的刑罚,另对其中19名被告人并处人民币三万五千元至三千元不等的罚金。陈继志等6名被告人对寻衅滋事罪4名被害人的医药费、护理费、误工费、伙食补助费、营养费、交通费等各项损失承担相应的赔偿责任。

部分人大代表、政协委员,部分被告人的亲属及群众代表参加了旁听。

公安部部署开展集中打击整治网络账号黑色产业链“断号”行动

新华社北京9月23日电(记者熊丰)记者23日从公安部获悉,为贯彻落

实反电信网络诈骗法,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,加强对网络违法犯罪活动的源头打击力度,切实维护人民群众合法权益,公安部网络安全保卫局自即日起至12月底部署开展“断号”行动,集中打击整治网络账号黑色产业链。

近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,并滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、养号平台等构成的网络账号黑色产业链。2019年以来,公安部在“净网”行动中,持续加大对网络账号黑色产业链的打击整治力度,共查处关停接码平台140余个,收缴手机黑卡2200余万张,查获网络黑账号3亿余个。

在此次“断号”行动中,公安机关将进一步强化侦查打击,依法严厉打击各类恶意注册网络账号违法犯罪行为;进一步强化行业整治,督促互联网企业落实主体责任,主动识别处置恶意注册、非法销售使用的网络账号,组织互联网企业对发现的网络黑号开展重新核验,依法查处在业务和管理上存在漏洞的涉案企业;进一步加强普法宣传,教育引导广大群众、企事业单位共同维护网络安全秩序,推动形成打击整治网络账号黑色产业链共治格局。

公安部网安局有关负责人表示,公安部网安部门将始终保持对网络账号黑色产业链的严打高压态势,持续加大工作力度,全力营造安全、清明、有序网络秩序。

新华社石家庄9月23日电(记者杨帆、齐雷杰)23日,“唐山烧烤店打人案”在河北省廊坊市广阳区人民法院一审公开宣判,主犯陈继志被判有期徒刑24年。

今年6月10日凌晨,河北省唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。

9月13日至15日,廊坊市广阳区人民法院一审公开开庭审理广阳区人民检察院提起公诉的被告人陈继志等恶势力组织违法犯罪一案。

庭审中,检察机关出示了相关证据,寻衅滋事罪4名被害人的诉讼代理人、28名被告人及其辩护人进行了质证,控辩双方